

21 сентября - Рождество Пресвятой Богородицы

ОКРУГЛЫЙ

№ 6 (26)



ИЮЛЬ-СЕНТЯБРЬ
2011



Вы храм Божий, и Дух Божий живет в вас (1 Кор. 3, 16)
Издание Никольского храма с. Николо-Кругутины Егорьевского района

{ Сщмч. Николай Егорьевский }

Слово настоятеля

Братья и сестры! Закончилось лето – время отдыха и отпусков, а вместе с этим заканчивается и время летних трудов на огороде и в саду, время консервирования и заготовок, наступают рабочие будни. Начиная вкушать плоды нового урожая, мы молились Господу, чтобы Он благословил нас, чтобы через освященную пищу нам приобщиться к Благодати Божией.

14 августа, в день памяти изнесения Честных Древ Животворящего Креста Господня, традиционно совершается освящение меда нового сбора, а 19 августа, в праздник Преображения Господня, освящаются виноград, яблоки и другие фрукты.

14 сентября по новому стилю (1 сентября по старому стилю) – Церковное Новолетие. Церковный календарь начинается с сентября и заканчивается августом. И в течение всего года мы молитвенно переживаем события Новозаветной истории в пределах земной жизни Пресвятой Богородицы. Первый двунадесятый праздник (т. е. один из 12-ти самых больших праздников) – Рождество Пресвятой Богородицы – совершается 21 сентября (8 сентября по старому стилю). А 28 августа (15 августа по старому стилю) – Успение Пресвятой Богородицы – последний двунадесятый праздник уходящего церковного года.

Когда мы говорим «старый стиль», то имеется в виду юлианский календарь.

Этот календарь был разработан группой Александрийских астрономов и введен в употребление Юлием Цезарем с 1 января 45 года до Р.Х.. Именно этот календарь лег в основу



Рождество Пресвятой Богородицы

Читайте в номере:

Третий удел Божией Матери

Паломничество в Киев

С.3

Путем Господним

Вечная память

С.5

Мой брат

Непридуманные истории

С.7

Встреча с сектантами и браслет с иконами

Насущные вопросы

С.9

Сила молитвы

Детская странничка

С.10

Символ веры

Азы Православия

С.11

Важная информация

для желающих принять
Таинства Крещения и Венчания

С.11

Расписание богослужений С.12

ву церковного календаря, именно на основании этого календаря составлена Пасхалия, т. е. расчет дня празднования Праздника Святой Пасхи и связанных с ней постов и праздников.

Однако юлианский календарь имеет астрономическую неточность, и каждые 128 лет набегает один «лишний» день. Поэтому в 1582 году постановлением римского папы Григория XIII юлианский календарь в католических странах был заменён на более точный календарь, который называли григорианским, или новым стилем. Постепенно все государства и даже Православные Поместные Церкви стали переходить на новый стиль. При этом день празднования Пасхи все Православные Церкви (кроме Финляндской) исчисляют по юлианскому календарю.

В России григорианский календарь был введен декретом Совнаркома 26 января 1918 года. **Русская Православная Церковь, а также Иерусалимская, Сербская, Грузинская и монастыри святой горы Афон сохранили как богослужебный юлианский календарь.** Благодаря этому в нашей Церкви соблюдается неизменным с самых первых веков христианства строй литургической жизни, чередование постов и праздников.

То, что церковный календарь отличается от гражданского, даже хорошо. Это, с одной стороны, еще раз подчеркивает неотмирность Церкви, а с другой – никак не может препятствовать людям приходить к Богу. Небольшое смещение церковного календаря относительно точного астрономического не столь важно. Ведь в Австралии, например, которая находится в южном полушарии, вообще Пасха всегда бывает осенью, а Рождество Христова – посередине лета.

Однако вернемся к церковному календарю. **21 сентября – Рождество Пресвятой Богородицы.** *Рождество Твое, Богородице Дево, радость возвести всей вселенной*, – таким словами Церковь славословит родившуюся Богоотроковицу. С этого момента, можно сказать, начинается новозаветная история. Бог Вечен, Бесконечен и Неизменяем. Но 2011 лет назад Он пришел к Своему творению, к человеку, Он во всем стал подобен нам (кроме греха) для того, чтобы каждого из нас спасти от власти диавола, от власти греха. Это смогло произойти только тогда, когда родилась на земле такая смиренная, кроткая и чистая Отроковица, Которая могла принять величайшую честь – стать Божией Матерью. Она родилась у благочестивых престарелых родителей Иоакима и Анны. Всю жизнь они желали иметь детей, молились Богу, но Он как будто не слышал их. И вот на старости лет, когда уже, казалось, нет никакой надежды на исполнение их заветной мечты, Господь посыпал им утешение: у них родилась Дочь, которую они назвали Марией. Нередко человек, прося чего-нибудь у Бога, недоумевает: как долго нужно ждать просимого, как долго нужно терпеть? *Претерпевший же до конца спасется* (Мф. 10. 22), – сказал

Христос. Ждать и надеяться нужно всегда, а еще верить Богу, верить, что Он нас любит и лучше нас знает, что и когда нам дать и чего лишить. Святой апостол Павел в послании к Римлянам писал: *От скорби происходит терпение, от терпения опытность, от опытности надежда, а надежда не постыжает, потому что любовь Божия излилась в сердца наши Духом Святым, данным нам* (Рим. 5. 3-5).

27 сентября – праздник Воздвижения Честного и Животворящего Креста Господня. В этот день мы вспоминаем, как мать императора Константина Великого Елена в 326 году после долгих поисков обрела место распятия Спасителя и Крест, на котором Он был распят. Патриарх Иерусалимский Макарий воздвигал, т. е. высоко поднимал Крест, чтобы все собравшиеся поклониться этой Святыне могли увидеть его. В благоговении перед величайшей Святыней люди воскликали: «Господи, помилуй!».

Прославляя Святой Крест, Церковь воспеваёт его такими словами: *Крест – хранитель всея вселенныя; Крест – красота Церкви; Крест – царей держава; Крест – верных утверждение; Крест – ангелов слава и демонов язва*. Мы верим и знаем, что **сила Креста нестерпима для силы бесовской**. Не случайно существует пословица: «Когда кажется, креститься надо». Действительно, когда нам что-то кажется, когда мы находимся в каком-то замешательстве и недоумении, нужно с верой и благоговением изобразить на себе крестное знамение и обратиться к Богу с молитвой: «Господи, помилуй. Господи, помоги. Господи, вразуми». И всякое бесовское на-важдение исчезнет.

В V веке в Сирии жил удивительный святой – преподобный Симеон Столпник (память его 14 сентября по новому стилю, в день церковного Новолетия). Он совершил свой подвиг поста и молитвы, в течение 37 лет стоя на каменном столпе высотой 36 локтей (около 18 метров). Господь сподобил его различных благодатных даров: чудотворения, пророчества будущего. Во время стояния на столпе праведник был искушен диаволом, который однажды явился ему в образе ангела на огненной колеснице и сказал, что за свои подвиги Симеон, подобно пророку Илии, будет живым вознесен на небо. Святой не распознал вражеского на-важдения и сказал: «Господи! Меня ли, грешника, хочешь взять на небо?» Одной ногой он уже собирался встать на колесницу, но осенил себя крестным знамением, и видение исчезло. И понял преподобный Симеон, что был на волосок от гибели не только телесной, но и духовной. Если бы сделал он шаг на «колесницу», то упал бы со своего столпа и разбился насмерть, оказавшись в прельщении. Но сила крестного знамения спасла его от вражьего искушения.

Да избавит Господь и всех нас от всяких бесовских козней силою Честного и Животворящего Креста.

Протоиерей Роман Аксенов.

От скорби происходит терпение, от терпения опытность, от опыта надежда, а надежда не постыжает, потому что любовь Божия излилась в сердца наши Духом Святым, данным нам (Рим. 5. 3-5).



ТРЕТИЙ УДЕЛ БОЖИЕЙ МАТЕРИ

Побывать в Киеве, поклониться его святыням, посетить дорогую сердцу каждого русского православного человека Киево-Печерскую Лавру давно было заветным желанием всей нашей семьи. Сначала казалось, почти неосуществимым. Нынешним летом мы отправились на Украину погостить. И, слава Богу, поездка в Киев, третий удел Божией Матери, стала реальностью.

Наконец мы приближаемся к столице Украины. В лобовое стекло машины хлещут дождевые струи. За рулём Сергей – наш родственник. Он украинец, знает Киев как свои пять пальцев (в этом мы впоследствии убедились). Поездку в Киев для нас организовал он. Это такой подарок нам, дальним (и по месту проживания, и по степени родства) родственникам. Настоящий дар любви.

Как только на горизонте показались очертания украинской столицы, ливень внезапно прекратился, и дивный город, освежённый дождём, предстал перед нами. Лишь въехали на мост через Днепр – сразу стала видна Лавра: золотые купола и огромная колокольня, окружённая зеленью деревьев. Всё это отражалось в водной глади...

Днепр (по-украински Дніпро), конечно, знают все: о нём говорят летописи и былины, песни и стихи. Более тысячи лет стремительно уносила могучая река из Киева языческого идола Перуна. Истукана, по словам Нестора Летописца, князь Владимир приказал бить, а потом, привязав к конскому хвосту, волочить по склону и сбросить в Днепр. «Делалось же это, – добавляет преподобный Нестор, – не потому, что дерево что-нибудь чувствует, но для поругания беса, который обманывал людей в этом образе, – чтобы принял он возмездие от людей». А потом шли киевляне креститься и погружались в днепровские струи... Шли они широкой дорогой, пролегающей там, где ныне главная улица Киева, получившая с той поры название Крещатик. Как раз там, где несётся сейчас наша машина. Мы всё пытаемся представить крещение киевлян, но ничего не получается.

С Крещатика сворачиваем на бульвар Тараса Шевченко, и вот перед нами один из красивейших христианских храмов на земле.

Практически в любой книге о церковном искусстве можно найти упоминание об этом храме, освящённом в честь святого равноапостольного великого князя Владимира в 1896 году. Роспись здесь выполнена лучшими художниками того времени. Самые выдающиеся работы принадлежат кисти В. М. Васнецова.

Входишь в храм – и вдруг невольно поднимаешь голову. Невозможно оторвать глаз от великолепия его

росписей. Под самым куполом изображён Христос Спаситель, благословляющий мир. А над алтарём огромная фигура Матери Божией, с Младенцем, идущей навстречу людям по облакам. Эти изображения хорошо знакомы многим: их часто воспроизводят в православных книгах и альбомах. Однако в храме они приобретают совсем другой смысл. Монументальные росписи Владимирского собора оставляют сильное впечатление. И не только из-за своих внушительных размеров (фигура Богоматери на запрестольном образе достигает 9 метров), но и благодаря выразительности, ясности и продуманности живописных образов

Однако главное сокровище Свято-Владимирского собора Киева не поразительно гармоничные архитектурные формы и не всемирно известные росписи, а хранящиеся здесь мощи святой великомученицы Варвары.

К нашему изумлению, очередь на поклонение мощам не было, поэтому у нас появилась прекрасная возможность постоять и помолиться у раки великомученицы, никого не стесняя и не задерживая.

Наконец мы едем в Лавру! Район, где она находится, – Печерский – самый престижный в Киеве. Здесь расположены важные государственные учреждения, правительственные здания, множество культурных объектов. Из-за этого много автотранспорта; бесконечный поток машин тянется нестерпимо медленно. Вот подъезжаем к Лавре, ищем место для парковки и, выйдя из машины, устремляемся к входу в монастырь. Напротив входа – памятник преподобному Нестору Летописцу, создавшему «Повесть временных лет». Святой держит в руках огромную раскрытую книгу...

Лавра стоит на высоком берегу Днепра, и с востока река служит ей защитой. Берега здесь крутые и холмистые, но вместе с тем они очень живописны: склоны утопают в густой зелени деревьев. По преданию, именно эти места благословил апостол Андрей Первозванный, предсказав возникновение величественного города.

Поражает Большая лаврская колокольня. Говорят, с неё видно окрестности чуть ли не на 50 километров. Ещё бы, ведь высота этого сооружения – 96,5 метров! Купол колокольни горит на солнце, а благодаря бело-



Семья Федотовых
у входа во Владимирский собор Киева

снежным колоннам, окружающим

каждый ярус (всего 4 уровня), она кажется просто пронизанной светом. Мы проходим через Западные Экономические ворота. Дорога, покрытая брускаткой, отвесно уходит вниз. Спускаемся по ней, почти бежим, одновременно стараясь осмотреться по сторонам. Территория Лавры огромна. Если верить энциклопедии Брокгауза и Эфрана, то до революции Лавра объединяла целых 6 монастырей. Храмов, здесь, конечно, множество. Мы и не пытались обойти всё, иначе наше паломничество стало бы похоже на марафонский забег. К тому же, Украинской Православной Церкви принадлежит только половина Лавры. На остальной части, к сожалению, по-прежнему располагается историко-культурный заповедник. Хотелось поклониться мощам преподобных Киево-Печерских отцов, помолиться и затеплить свечу хотя бы в одном из лаврских древних храмов. Наш гид, водитель и благодетель Сергей проводил нашу маленькую паломническую группу до Дальних пещер и тактично удалился, разрешив оставаться в Лавре «сколько душа захочет».

Сначала мы побывали в храме Рождества Пресвятой Богородицы, что на Дальних пещерах. Эта удивительно красивая церковь украшена множеством разных по величине куполов. Несмотря на многолюдство, там не возникает ощущения суеты и тесноты. Рядом еще одна церковь, Аннозачатьевская. Она совсем небольшая, уютная, без излишней роскоши, однако вовсе не теряется среди прочих зданий, возможно, потому, что стоит прямо над кручей, будто маленькая, но непобедимая крепость.

Вход в Дальние пещеры находится прямо в храме. *Печера – по-древнерусски пещера*, отсюда и название монастыря. Пересявшиесь, начинаем спускаться. Страха не было, появилось какое-то особое трепетное чувство и чёткое, почти физическое ощущение некоего живого присутствия. Узкий, неровный проход, низкие своды, темнота, лишь мерцают огоньки лампад да свечей. Отсюда, с этих пещер, начиналась Киевская Лавра. Здесь жили и молились великие угодники Божии. С обеих сторон стоят гробницы святых, над ними иконы и таблички с именами... Мы движемся по этому подземному лабиринту очень медленно, на каждом шагу наклоняемся, чтобы приложитьсь к святым мощам. Ум отказывается осознавать, что здесь, в этой тесноте, неудобстве, сырости, наступающем со всех сторон мраке можно было жить долгие годы. Разумом такое и не постичь, можно только поверить. Когда мы вышли из пещер на поверхность, все, даже дети, были сосредоточены и задумчивы.

Теперь направляемся к Ближним пещерам. К ним

ведёт крытая галерея, но мы решаем идти по тропинке вдоль галереи, чтобы полюбоваться прекрасными храмами и живописными днепровскими склонами. По ним Лавра, как по гигантским ступеням, спускается к реке. На фоне синих вод Днепра удивительно красиво смотрится церковь, посвящённая иконе Божией Матери «Живоносный источник». Рядом с храмом – целебные источники преподобных Антония и Феодосия.

...Спускаемся в Ближние пещеры. Здесь почивают мощи известных многим православным пещерских преподобных отцов: Илии Муромца, Нестора Летописца, Агапита, врача безмездного, Моисея Угрина, Иоанна Многострадального и ещё многих подвижников. Снова теснота и полумгла подземных лабиринтов, мерцающие огоньки лампад. Только гораздо многолюднее, чем в Дальних пещерах. Кое-где в едва заметных углублениях стоят монахи, молчаливые и неподвижные настолько, что можно пройти мимо почти вплотную и не заметить фигуру живого человека. Монахи следят за тем, чтобы никто надолго не задерживал людской поток. Некоторые ответвления подземного коридора закрыты решётчатыми перегородками. Свернув в один из ходов, мы попадаем в пещерный храм.

Это церковь преподобного Варлаама, первого игумена Печерского монастыря. Здесь же гроб с мощами преподобного. В храме можно поставить свечи, но не задерживаясь, из-за непрестанного движения паломников. Храм благолепно украшен; кажется, что он светится изнутри. А по размерам – совсем крошечный. Известно, что преподобный Антоний, первоначальник монашеского жития, благословил строить обычную наземную церковь, когда число братии превысило десять человек. В подземных лаврских церквях и сейчас совершаются богослужения...

Мы очень хотели побывать в великолепном Успенском соборе. Это самый крупный храм Киево-Печерской Лавры. Построенный в XI веке по повелению Самой Царицы Небесной, он был взорван в 1941 году и разрушен до основания. Теперь собор восстановлен, но попасть туда непросто: вход закрыт как для паломников, так и для туристов. Здание является собственностью правительства Украины. Зато можно вдоволь любоваться его внешним великолепием, что мы и сделали.

...Пора уезжать. Даёт себя знать усталость. Но... Разве мы покинули Лавру? Разве душа, прикоснувшись к святыне, захочет разрывать незримую связь с ней? Разве духовная радость подчинена расстоянию и времени? Сердце вновь и вновь обращается туда, к тому святому месту, ставшему третьим земным уделом Божией Матери.

Юлия Федотова



Киево-Печерская лавра

Вечная
память

Путем Господним

13 августа нынешнего года скончалась Ольга Сергеевна Новочадова, жительница нашего города, прихожанка Алексеевского храма, замечательный человек... Отпевание совершил протоиерей Виктор Аксенов. Отец Виктор часто называл Ольгу Сергеевну примером для всех нас в духовной жизни. Когда рядом есть человек, на которого можно ориентироваться – это настоящее счастье, дарованное Господом. Ольга Сергеевна всегда могла не только дать неоценимый совет, но и выступить в роли наставника. Думается, многим она помогла... Она была тонким знатоком богослужения и церковного пения. Не случайно хор во время отпевания был многочисленным: собирались певчие из многих храмов города и района.

21 сентября, в празднование Рождества Пресвятой Богородицы, исполняется 40 дней со дня ее кончины.



Мне посчастливилось близко знать Ольгу Сергеевну последние 7 лет. Ей хочется рассказывать, хотя она не любила быть на виду, не желала, чтобы при её жизни публиковались какие-то, пусть даже интересные, факты, касающиеся её биографии, даже фотографироваться избегала. Однако можно с уверенностью свидетельствовать: всё, что эта женщина так доверительно рассказывала мне, – чистая правда.

Ольга Сергеевна появилась на свет 22 июня 1925 года в семье священника Сергия и Людмилы Михайловны Новочадовых. Отец Сергий служил в храме Донской иконы Божией Матери с. Лопатино в Мордовии.

Его младший брат Дмитрий был протодиаконом. Служил в Ростове-на Дону, вел активную борьбу с обновленцами. Сохранились воспоминания священника Павла Чехранова о том, как он вместе с отцом Дмитрием Новочадовым был арестован и осужден на три года Соловков. Это был первый арест отца Дмитрия. Вскоре после освобождения отец Дмитрий переехал в Москву и служил протодиаконом у митрополита Сергия (Страгородского). Затем был вторично арестован и осужден. Дальнейшая его судьба неизвестна.

У отца Сергия был еще и старший брат, Владимир, который закончил Московскую духовную Академию, где учился вместе с будущим патриархом Алексием I, но священного сана не принял. Он всегда говорил: «Два брата – священники, время тяжелое, они всю жизнь будут служить Богу. Когда их заберут, кто будет заботиться о маме? А я буду заботиться о маме: она ведь нуждается в помощи!»

Имя духовного писателя и ученого-богослова Владимира Семеновича Новочадова, к сожалению, известно лишь очень узкому кругу людей. Но о нем и его трудах стоит рассказать особо. Он работал делопроизводителем Канцелярии Ленинградской епархии. Делом жизни Владимира Семеновича было составление Свято-Отеческой энциклопедии,

содержащей (в выписках) труды Отцов Церкви от апостольских времен до начала XX века, и справочный аппарат к ней. Начал он свою работу еще до революции, а заканчивал в годы жестоких гонений на Церковь. Ничто не смогло прервать труд подвижника. Он смог составить 10 томов ценнейших выписок. Владимир Семенович работал над Энциклопедией один, без помощников, в течение 26 лет, разыскивая труды Отцов Церкви в библиотеках многих городов страны, в библиотеках монастырей, в том числе расположенных на Святой Земле. Все тексты были написаны каллиграфическим почерком, а многочисленные тетради, составляющие каждый том, были заботливо переплетены и украшены твердыми обложками, обтянутыми кожей.

Хотя семья отца Сергия жила в Мордовии, связь между братьями никогда не прерывалась.

Репрессии 1930-х годов не пощадили родных и близких Ольги Сергеевны Новочадовой. 25 февраля 1932 г. постановлением Тройки ОГПУ отец Сергий был обвинен по ст.58-10 УК РСФСР и приговорен к 3 годам лишения свободы. Еще до ареста всю семью высыпали из дома, не разрешив взять с собой никаких вещей. Тогда в семье было уже четверо детей: Петр, Ольга, Виктор и двухнедельная Ирина. Сразу же арестовали и маму. Ее несколько недель содержали в холодном сарае. Грудную Ирину взяла себе местная жительница, и тем самым спасла ей жизнь. Ольга Сергеевна ласково называла эту женщину мордовочкой. Когда маму отпустили, она уже, конечно, не могла кормить ребенка, и Ирину пришлось оставить жить в семье «мордовочки». Старшие дети остались одни, без присмотра, их приютили местные жители.

Ольга и младший Витя жили вместе у кого-то из знакомых. Мама постоянно отлучалась то в поисках пропитания, то в хлопотах за мужа. Стояла зима. Однажды случилось несчастье. Маленький Витя побежал за мамой в одной руба-



шонке, босиком. Через несколько дней он умер от переохлаждения.

Недалеко от села располагался поселок Зубова Поляна, где находился переправочный пункт для заключенных. В бараках Зубовой Поляны сидели, вернее, стояли, так как из-за огромного числа людей даже сесть было нельзя, отец Сергий и отец Людмилы Михайловны, протоиерей Михаил Сеславинский. Отец Сергий потерялся в огромной массе заключенных, а с отцом Михаилом его матушке однажды разрешили «свидание»: так называли короткую встречу на расстоянии. Отца Михаила вывели на прогулку, а ей разрешили издалека на него посмотреть. Вскоре после этого заключенных отправили по этапу. Протоиерей Михаил Сеславинский умер в ссылке на Севере.

Ольга Сергеевна вспоминала, что их, детей, на улице постоянно дразнили и обижали. Отец Сергий вернулся из первой ссылки в 1933г. Его трудно было узнать: изможденный, седой, потерял все зубы. Возвращение отца Сергея было таким долгожданным! Ольга Сергеевна на всю жизнь запомнила, как в открытой двери в клубах морозного воздуха под общее восхищение: «Отец Сергий!» – появился их пapa. Ольга Сергеевна часто вспоминала про это и рассказывала так живо, что казалось, сейчас откроется дверь, и появится отец Сергий. После ссылки отец Сергий прослужил в храме около трех лет. Он стал усиленно заниматься с дочерью русским языком. Ольга училась в первом классе в мордовской школе, и отец очень расстраивался, что она учится на мордовском языке, совершенно забывая свой родной русский. Началась кропотливая работа над языком. Ежедневно Ольга писала диктанты с грамматическим разбором. Отец очень любил Тургенева и часто диктовал отрывки из произведений писателя. Вместе с этим отец Сергий учил Ольгу славянскому языку и стал заниматься со старшим сыном и дочерью церковным пением. Она изучила церковный устав, выучила все гласы. В таком раннем возрасте она уже знала наизусть, например, ирmonsы воскресных канонов всех гласов, и запомнила их на всю жизнь. Отец Сергий стал брать Ольгу с собой на службы. Когда прихожане заказывали трёбы, Ольга (тогда ученица первого-второго класса) пела и читала, помогая отцу. Через всю жизнь Ольга Сергеевна пронесла любовь к духовной музыке и церковным песнопениям. Когда я сетовала, что мне никак не даются гласовые распевы, она объясняла мне различие стихирных и тропарных напевов, могла спеть различные песнопения воскресной службы, великих и двунадесятых



Слева направо:
протодиакон Димитрий,
Владимир Семенович
и будущий отец Сергий Новочадовы

копостные напевы, а из них – великопостные ектении. Ольга Сергеевна изучала творчество духовных композиторов, особенно ей были по душе произведения протоиерея Петра Турчанинова.

Рассказывать о своем отце Ольга Сергеевна очень любила. Отец Сергий, без сомнения, предполагал, что в любой момент он может разделить судьбу многих священнослужителей и вновь оказаться под арестом, и поэтому много времени уделял своим детям, словно спешил их воспитывать. Всего несколько лет дети провели с отцом, но драгоценное семя, посеянное им в их душах, взросло и принесло плоды. Мне всегда казалось, что дочь хранит не только добрую память о нем, но и частичку его чистого, честного, любящего, мужественного сердца. Как Ольга Сергеевна печалилась о том, что самый младший брат, Николай, не сохранил в памяти ласки и заботы своего папы! Отец Сергий не успел, многое не успел. Большевистский террор и последующие репрессии, будто кровавый нож,

рассекли судьбы людей, разделили семьи, заставили раздвоиться человеческие души.

Вскоре осенью храм закрыли. Отец Сергий поехал в Москву к «дедушке» (так конспиративно называли митрополита Сергия (Страгородского), будущего Патриарха). По благословению владыки священник Сергий Новочадов в середине 30-х годов переехал в Егорьевск и стал служить в храме святого благоверного князя Александра Невского. Вместе с ним переехала в Егорьевск и вся его семья. Отец Сергий вновь часто брал дочь с собой на службы. После службы она всегда тихонечко сидела в стороне и ждала отца.

Ольга стала учиться в пятом классе школы №5. Эта школа считалась образцовой, а Ольга была одной из лучших ее учениц. Самый первый свой диктант в этой школе она написала без единой ошибки. И на протяжении всей ее учебы лучше ее диктанты в школе не писал никто! Через год на красном полотнище при входе в школу появилось

имя Ольги Новочадовой как лучшей ученицы школы. Я спрашивала Ольгу Сергеевну: «А здесь, в Егорьевске, как относились к Вашему происхождению – из среды духовенства?» Она ответила, что в школе детей никто не дразнил, многие из учителей сами были благородного происхождения, «из бывших», и верующие. Вспоминала Ольга Сергеевна такой случай: учительница Антонина Андреевна должна был провести с детьми антирелигиозную беседу. Она сумела построить свой рассказ так, что в нем не прозвучала хула на Бого



Отец Сергий Новочадов с семьей и родственниками

га. Один из учеников встал и сказал, что у

них в классе учится дочка попа. Реакцию учителя на уроке Ольга Сергеевна не помнила, но Антонина Андреевна вскоре появилась в доме Новочадовых. Они с матушкой Людмилой очень долго о чем-то разговаривали, а после этого визита Антонина Андреевна стала дружить с семьей своей ученицы.

Вскоре пришла печальная весть: в Ленинграде арестован брат отца Сергия Владимир. Во время ареста Владимира Семеновича шкафы с его ценностями и библиотекой были опечатаны. В ночь ареста брат жены В.Н.Шелков вскрыл опечатанный сотрудниками НКВД сейф, вынул рукопись энциклопедии и унес ее домой. На следующий день все бумаги и книги арестованного были конфиско-



В.С. Новочадов с супругой

ваны. К счастью, вскрытые печати и пропажа Энциклопедии обнаружены не были. Все тома были сохранены родственниками даже во время Ленинградской блокады. Сейчас они хранятся в фондах ПСТГУ в Москве.

После ареста Владимира Людмила Михайловна перевезла 80-летнюю свекровь в Егорьевск. Когда после войны стали наводить справки о судьбе Владимира, то ответ был один о «таких» ничего не сообщают... Позже стало известно, что Владимир Семенович Новочадов был расстрелян 20 декабря 1937 года в Ленинградской области, на Левашовской пустоши. Реабилитирован в 1989 году.

Галина Борзова

(Продолжение следует)

Непридуманные истории

Бывают в нашей жизни ситуации, казалось бы, безнадежные, когда опасность так близка, что страх парализует. И спасения ждать неоткуда. Человек, в сердце которого живет хотя бы искрка веры, оказавшись даже в безвыходном положении, может обратиться к Богу и получить Его помощь. Вот о чем рассказывается на сайте православной газеты Севера России «Вера».

Покрестился раб Божий Михаил в 1989 году, 2 ноября, в старинном городе Котельниче. Тогда было ему семнадцать лет. Но по-настоящему он уверовал в Бога, когда уже призывался в армию. Прошел Нагорный Карабах, потом – Чечня... и с верой в Бога он уже никогда не расставался.

Съездив к нему домой, в Ульяновскую область, и пообщавшись с братом, я многое услышал от него самого, чего ранее просто не знал. Как-то раз он показал мне трофеинный, привезенный из Чечни, 40-х годов старый армейский штык-нож от винтовки, с которого все и началось. Рассказ был коротким, но настолько откровенным, что я даже заплакал, как пацан. Словно это была братская исповедь. Мы выросли вместе, и брат никогда ничего не скрывал от меня.



Аргунское ущелье

В одном из ожесточенных боев 3 ноября 1999 года на дагестано-чеченской границе в Аргунском ущелье, выходя из вражеского окружения, Михаил попал в плен. Сильно контуженный и израненный, он оказался легкой добычей для озлобленных боевиков.

В плену он пробыл не более суток. Бандиты, стремившиеся побыстрее смешить место своей

дислокации, решили спешно замучить бойца. Один из них даже достал видеокамеру и стал снимать все происходящее на видеопленку. Во время начинавшейся жестокой казни Михаил, несмотря ни на что, держался как непобедимый русский воин.

Всего бандитов-разведчиков было пятеро. Остальные же находились на линии фронта. До смерти оставалось несколько секунд. И вдруг у бандитов закончилась видеопленка. С Михаилом были еще четверо пленных солдат, просидевших в яме, как рабы, целых полгода. В тот момент, когда один из арабов намеревался выковырять ему правый глаз (шрам до сих пор остался от этого злосчастного случая) тем самым старым штыком-ножом, который я видел у Михаила дома, как раз и перестала снимать видеокамера... Каких-то считанных сантиметров видеопленки не хватило. И видит Бог, что не случайно.

Двое ушли за новой кассетой для видеокамеры. А оставшиеся трое неожиданно отвлеклись. Чем и воспользовался сильно взмолившийся в ту минуту Михаил, переживший состояние близкой смерти... Призвал на помощь Пресвятую Богородицу, и молитва его, должно быть, была настолько пламенной, что он почувствовал даже прилив какой-то необыкновенной силы.

Михаил, осмелевшиясь, вспомнил все приемы руко-



пашного боя, вступил с бандитами, казалось бы, в последний и безнадежный бой. Но что-то сверхъестественное помогало ему. Он явно ощутил невидимую крепкую поддержку Свыше. Молниеносно он выбил из рук противника штык-нож и им же уничтожил всех троих боевиков. Подстерег остальных двоих, возвратившихся к месту казни, и их тоже уничтожил. Потом выпустил из ямы пленных.

На вторые сутки Михаил решил идти за подмогой в обход, через ущелье по реке Аргун. Истощенным от голода бойцам подсказал, как лучше укрыться в лесу до прихода наших, и дал наказ, чтобы дождались там и никуда не уходили. Позднее за ними вылетел боевой вертолет десанта. Михаил пошел вброд по речке Аргунке. Босиком, скрывая в воде свои кровавые следы, вызвав погоню боевиков на себя...

Заранее достал на случай встречи с боевиками боевую гранату РГД, выдернул чеку и зажал ее в ладони. Целых восемь часов он шел, хромая и изнемогая от сильной боли в ногах и по всему телу, хотя сначала вообще долго не чувствовал никакой боли и даже не замечал ранения. Со множественными ранениями и сильной контузией головы Михаил Корякин продолжал идти, не сдаваясь. Всю дорогу думал о тех четверых, ранее плененных и измученных бойцах-разведчиках.

Бросившиеся на поиски Михаила его друзья-разведчики вместе с командиром наткнулись на целую банду противника, численностью 18 боевиков. Банда была вскоре уничтожена с помощью прибывших на подмогу бойцов отдельной десантной разведроты специального назначения. А вертолет успешно подобрал всех четверых, оставшихся в горах, вызвавшихся из плена бойцов...

...Михаил думал о том, как побыстрее добраться до своих и послать подмогу. Ведь они там, в холодной и лютой ночи, ждут не дождутся. Подходя к одной из русских дислокаций ОМОНа, стоявшего на ночном дежурстве, он был принят за вражеского лазутчика и по нему был открыт огонь из пулемета с вершины высокой горы. Михаил залег (он был в маскалате, и на снегу его было трудно заметить), подумав про себя: «Ну вот, духи не смогли убить, так еще от своих не хватало умереть!» – и пустил в воздух красную и зеленую ракетницу, означавшую, что, мол, свой. На горе пулемет вскоре затих.

Михаил Корякин попытался подняться в гору, но раненная нога до такой степени отекла и опухла, что ему было тяжело подняться в гору по вертикали. Тогда он

стал продвигаться серпантином, зигзагообразно – на тот случай, если вновь зазвучит внезапная стрельба. И так было намного легче подниматься вверх. Вскоре раздался с вершины горы глухой рев мотора БМД. «Ну, слава Богу! Наши из разведбата!» – чуть было не воскликнул от радости вслух Михаил. Омоновцы доложили в штаб разведки, что какой-то неизвестный боец в маскалате продвигается к оборонному рубежу пограничной заставы. Майор, начальник разведки, и капитан, командир разведроты 31-й ОВДБр, оба самолично выехали, сидя на броне БМД. Майор скочил с боевой машины на землю и пошел навстречу карабкавшемуся на крутой склон горы израненному бойцу.

– Сержант Корякин, это ты?! – раздался эхом по горам тяжелый командирский голос.

Гвардии сержант Корякин прохрипел сквозь зубы: «Я!» Он доковылял к майору, его тряслось, как в лихорадке, и сразу же протянул посиневшую от холода руку, в ладони которой была зажата мертвый судорожной хваткой граната. «Товарищ майор, возьмите и вставьте чеку, а то рука устала держать!» – сказал он.

Михаила сразу же погрузили на БМД, потом вертолетом отправили в Бамут. После оказания первой помощи его с пересадкой отправили в Краснодарский военный госпиталь. Там его и посетил позднее известный военный телепортатор Александр Минаков.

После двух с половиной меся-цев лечения Михаилу требовалась реабилитация, но он категорически отказался и поспешил вернуться в строй. И снова оказывается десантник в Чечне. И уже в феврале 2000 года он вновь участвует в боях под Аргуном...

Сейчас Михаил жив и здоров, работает участковым инспектором РОВД. Вспоминая те тяжелые дни, в первую очередь он молча вспоминает всех своих героически павших боевых друзей. Ведь кто знал, что так все обернется. А вот он сам, слава Богу, останется жив. Он, конечно, очень сильно изменился, и не только внешне, но и внутренне, стал более духовным человеком. За все благодарит Матерь Божию.

...14 октября 2000 года, в праздник Покрова Божией Матери, Президент России В.Путин подписал указ о награждении Михаила Орденом Мужества.

Александр ГРУЗДЕВ,
чтец Богородице-Рождественского прихода,
п.Подосиновец Кировской обл.
<http://www.rusvera.mrezha.ru/474/9.htm>

Объявление

Объявляется очередной набор для учителей общеобразовательных школ, преподавателей колледжей, ВУЗов и всех желающих на курсы по предмету **«Основы православной культуры».**

На курсах изучаются Основы православного вероучения, Церковное искусство, История Русской Церкви, История религий.

Занятия будут проводиться по понедельникам в 14.00 в аудитории средней школы № 12.

Курсы двухгодичные, бесплатные. Начало занятий – 3 октября.

(Занятия группы второго года обучения будут проходить также в средней школе № 12 по понедельникам в 15.45).

Руководитель курсов – протоиерей Роман Аксенов.

Тел.: 8-926-154-10-29, 8-916-739-47-95.

Встреча с сектантами и браслет с иконами

Как вести себя православному христианину, если к нему обращаются сектанты
(иеговисты, адвентисты и др.) с проповедью своей веры?

Отвечает настоятель Никольского храма протоиерей Роман Аксенов.

Прежде всего, нужно иметь в виду, что **все сектанты** (и иеговисты, и адвентисты и др.) **не имеют ничего общего с Православной Церковью**. Православная Церковь ведет свою историю от Самого Христа и апостолов. Наша Церковь называется *апостольской*. Это значит, что **можно проследить непрерывную цепочку рукоположений от каждого православного священника до апостолов, а значит, до Христа**. Мы имеем Священное Писание, которое Церковь собрала и сохранила. Из множества религиозно-философской литературы Церковь выбрала лишь те книги, которые соответствовали Священному Преданию Церкви, в которых не содержалось ничего, что противоречило бы опыту Церкви. Поэтому Священное Писание можно и нужно толковать и разъяснять только в рамках церковного понимания.

А что нам предлагают сектанты? Прежде всего, **ложь**. Называя себя *христианами*, они не являются таковыми ни по форме, ни по духу. Подавляющее число сект возникло в США в середине XIX века. Они не имеют ни апостольского преемства, ни многовековой истории, ни духовной традиции. Они берут наше Священное Писание и пытаются

его по-своему перетолковать, при этом зачастую исказя не только смысл, но и сам текст. Нередко представители различных сект говорят очень правильные вещи: о любви к Богу и друг ко другу, о необходимости вести трезвый образ жизни, о воздержании от грехов, о взаимопомощи и взаимовыручке. Но разве Церковь не учит тому же? Конечно, учит. Более того, Церковь предлагает нам бесчисленный сонм святых угодников Божиих, которые, будучи такими же людьми, как и мы, смогли стяжать добродетельную жизнь, угодить Богу и достичь Царства Небесного. И теперь они имеют дерзновение молиться вместе с нами о нас Господу и помагать нам. А во главе всего множества святых предстоит перед Богом Пресвятая Богородица, Матерь Бога на земле. Сектанты же не почитают не только святых, не только Божию Матерь, но зачастую отрицают даже Божество Самого Христа и Пресвятую Троицу (например, иеговисты). Многие не признают бессмертия души, не молятся об усопших, отвергают Крест. Кроме

Не так давно среди прихожан многих храмов стало модным носить браслеты с изображением икон.

Благочестиво ли это?

Отвечает настоятель Никольского храма протоиерей Роман Аксенов.

Икона это *образ*, т.е. *изображение*, перед которым мы молимся. Поэтому в молитве, которую священник читает при освящении икон, есть такие слова: *чтобы все, прилежно пред ними молящиеся, были услышаны*. **Молится ли кто-нибудь перед иконами, которые носит в браслете на руке?** Вряд ли. Более того, эти иконы находятся в постоянном поругании: они переворачи-

ются, трутся о рукав, цепляют за различные предметы. Мы опускаем руку в карман, моем руки, ходим, прощите, в туалет. А на руках у нас закреплен целый иконостас. Конечно, это не благочестиво и не благоговейно. Значит, **несмотря на настойчивость некоторых «православных» торговцев-коммерсантов, не следует приобретать и носить подобные «украшения»**.

Кто-то скажет: «А почему сектанты такие вежливые и обходительные, а в Церкви можно встретить и грубых, и грешных, и неприятных людей?» Конечно, **стыд нам и позор, что, являясь членами Христовой Церкви, часто недостойноносим высокое звание христианина**. Но нужно ориентироваться не на худших, а на лучших. Тысячи святых явили нам пример и воплотили в своей жизни истинную веру в Истинного Бога. А какие примеры благочестия нам могут предложить сектанты? За внешним доброжелательством обычно скрывается затаенная ненависть и некомпетентность в богословских вопросах. Они пользуются религиозным невежеством нашего общества и, сами имея очень смутные представления и о Священном Писании, и об основах своей и нашей веры, используя вырванные из контекста и слепо зазубренные фразы и выражения, пытаются одурачить наших сограждан. Беседовать с ними очень сложно, потому что в их доводах нет логики и правды. Цель их встреч и бесед не открыть людям истину, а обрушить целый поток полуживой информации и, пользуясь растерянностью, заинтересовать и пригласить на собрание. А вырваться потом оттуда будет уже очень трудно.

Поэтому даже если Вы обладаете достаточным багажом знаний по Священному Писанию, Богословию, Истории Церкви, вряд ли у Вас получится их переубедить. Сектанты всегда ходят по двое, и друг перед другом никогда не захотят согласиться с Вашими самыми аргументированными доказательствами ошибочности их взглядов. Они постараются перевести разговор на другую тему, но никогда не смирятся. **Лучше всего открыто и категорично заявить, что Вы – православный христианин, свою веру менять не собираетесь и в их духовных советах не нуждаетесь.** Тогда есть вероятность, что больше они к Вам не придут.



СИЛА МОЛНТВЫ

Дело было в Феодосии. В Старокрымском лесу потерялась девочка семи с половиной лет по имени Валентина, ученица 1 «Б» класса средней школы № 1. Милиция с собаками, военные, вертолеты, спасательный отряд, родные, знакомые и незнакомые люди числом до 100 человек три дня искали ребенка. В это время ее учительница Людмила Николаевна и одноклассники горячо молились и просили Николая Чудотворца и Матерь Божию о помощи Валечке.

Вот что впоследствии рассказала о своем двухсугодном пребывании в лесу сама Валентина: «Однажды я не могла уснуть целую ночь, а утром вместе с родителями и соседями мы поехали за грибами. Бродили по лесу целый день, а к вечеру заехали еще на какую-то полянку. Все ушли, а я устала и с тетей осталась в машине. Потом мне стало скучно, я взяла корзинку и вышла из машины. И вдруг увидела, что на горке стоит моя мама, машет рукой и зовет к себе. Правда, у "мамы" почему-то были длинные зубы и горящие глаза. "Мама" манила меня к себе, но когда я приближалась, она отходила все дальше и дальше, а потом и вовсе растаяла в воздухе. Тогда я оглянулась, увидела незнакомые места и поняла, что потерялась. Я кричала, плакала, звала маму, папу, бабушку, мне было страшно. Я слышала, как меня звали родные, отвечала им, но они меня не слышали. И тогда я вспомнила, как учительница Людмила Николаевна (впоследствии монахиня Лидия) учила нас: "Если вам страшно, надо креститься и читать молитвы "Отче наш" и "Богородице Дево, радуйся". Я начала креститься, звать на помощь Бога и Божию Мать и много-много раз читала "Отче наш", "Богородице Дево, радуйся"».

Наступил вечер, похолодало. Она собрала сухих листьев и травы возле дерева, легла и зары-

лась в них. По ее словам, страх почему-то оставил ее.

Проснулась оттого, что на нее упала шишка, затем другая. Открыв глаза и подняв голову вверх, она увидела белку. Зверек пищал, но из всего «сказанного» белочкой она поняла: «Иди за мной». Белка прыгала с камня на камень, а Валентина шла за ней, наступая на те же места, с которых спрыгивала белка. Она вспоминает: «Кругом были ущелья, колючие кустарники, большие камни, засохшие деревья. В овраг я уронила корзинку, но достать ее так и не смогла. Внизу, в овраге, белели чьи-то кости. Когда я, устав, легла на землю и заснула, белочка тоже спала у меня на груди».

Наступила ночь, Валя легла под деревом, а белочка снова разместилась у нее на груди. Вале было тепло и совсем не страшно, хотя в лесу раздавались крики диких зверей. Утром белочка продолжила путь, а девочка шла за ней, пока к вечеру не вышла к бывшей воинской части. Несколько офицеров, приехавших забрать вещи, увидели вышедшего из леса ребенка, подошли к нему, а белка убежала обратно в лес. Выяснилось, что два дня не державшая маковой росинки во рту девочка прошла 56 км.

Валю обследовали в больнице, она была совершенно здорова. По свидетельству старожилов, места, где побывала Валечка, были труднопроходимыми, и люди удивлялись, каким образом ребенок мог пройти такое расстояние. Горноспасатели позже признались, что уже не надеялись найти ее живой.

Инна Аксючиц
(Из книги: Чудеса да и только. Рассказы о животных.
М.: Издательство Московской Патриархии, 2010)

Начались занятия нашей Воскресной школы "Лестница"

Занятия проходят в помещении Бережковской библиотеки по воскресеньям по окончании Литургии. В 10.00 – чаепитие для детей, в 10.30 – начало занятий. Дети изучают Закон Божий, занимаются рисованием и музыкой.

При храме действует православная библиотека.
Библиотека работает в дни совершения богослужений.

Каждое воскресенье в 13.00 в здании Юрцовского клуба проходят занятия для детей Воскресной школы Никольского храма с. Николо-Крутины.

В 16.30 по воскресеньям в здании Юрцовского клуба проводятся духовные беседы для взрослых с настоятелем Никольского храма с. Николо-Крутины протоиереем Романом Аксеновым.
Приглашаются все желающие.

**Азы
Православия**

(Продолжение, начало в №№ 3(23) – 5(25)

Во втором члене Символа веры мы свидетельствуем о своей вере в то, что Второе Лицо Святой Троицы, Господь наш Иисус Христос, Сын Божий, есть истинный Бог, что Он имеет Ту же Единую Божественную Сущность, как и Бог Отец.

С давних пор и до настоящего времени существуют различные лжеучения, которые, якобы основываясь на Библии, отвергают Божество Сына Божия. Например, так называемые «Свидетели Иеговы». Они утверждают, что Христос, будучи Сыном Божиим, не есть Бог. Не вдаваясь в обширные и глубокие богословские рассуждения, можно привести такой простой, но очевидный аргумент в пользу православного вероисповедания: сын льва – это лев, сын человека – человек, значит, Сын Божий – Бог.

В Священном Писании можно встретить такие места, где «сыными Божиими» и даже «богами» называются люди, верующие в Бога. Я сказал: вы – боги, и сыны Всеизыншего – все вы (Пс. 81. 6). Но здесь речь идет о той великой чести, которой Господь готов удостоить каждого человека. В то же время Сам Господь Иисус Христос перед Своим Вознесением сказал ученикам: Восхожу к Отцу Моему и Отцу вашему, и к Богу Моему и Богу вашему (Ин. 20.17). Господь не сказал: «Восхожу к Отцу и Богу нашему», – но ясно показал, что его Его взаимоотношения с Богом Отцом принципиально отличаются от нашего отношения к Богу.

Символ веры



Итак, мы верим в то, что Иисус Христос есть Сын Божий и Бог. Он превечно, прежде всех веков, то есть прежде существования самого времени, рождается от Бога Отца. «Рождается» – условный термин, которым обозначается то, что Бог Сын отличается от Бога Отца, происходит от Него, но имеет равную с Ним Божественную Природу. Как свеча, зажженная от свечи, с одной стороны отличается от нее, но огонь, который она несет тождествен огню первой свечи, так и Бог Сын, рождаясь от Бога Отца, есть Истинный Бог. При этом следует заметить, что «рождение» не есть «творение», то есть нельзя сказать, что Бог Сын сотворен Богом Отцом. Но весь сотворенный мир сотворен Сыном Божиим. Все через Него начало быть, и без Него ничего не начало быть, что начало быть (Ин. 1. 3).

Сын Божий называется еще Словом Божиим. Святой апостол Иоанн Богослов так начинает свое Евангелие: В начале было Слово, и Слово было у Бога, и Слово было Бог... (Ин. 1.1.)

Более 2000 лет назад совершилось удивительное чудо: Вечный Бог

родился на земле как человек для того, чтобы спасти всех людей от власти диавола. И Слово стало плотию, и обитало с нами, полное благодати и истины; и мы видели славу Его, славу, как Единородного от Отца (Ин. 1. 1, 14). Это центральное событие человеческой истории, это начало новой эры человечества. Об этом событии говорится в следующих членах Символа веры.

(Продолжение следует)

Важная информация

Желающие принять Таинство святого Крещения должны в обязательном порядке пройти огласительную (вероучительную) беседу.

При Крещении младенцев огласительные беседы проводятся с родителями и восприемниками (крестными). В нашем храме такие беседы обычно проводятся непосредственно перед Таинством Крещения.

Восприемники (крестные) должны быть совершеннолетними, православного вероисповедания (желательно иметь при себе Свидетельство о Крещении), вести добрую христианскую жизнь.

Восприемники должны знать наизусть (или хотя бы уметь осмысленно прочитать) Символ веры.

Для крещаемых необходимо иметь Свидетельство о рождении (для детей) или паспорт (если крестится взрослый) для записи в Метрическую книгу.

Желающие приступить к Таинству Венчания должны быть православного вероисповедания (необходимо предоставить Свидетельство о Крещении).

Перед Таинством Венчания вступающие в брак должны пройти беседу со священником.

Желательно, чтобы, готовясь к Таинству Венчания, брачующиеся поговели, исповедовались и причастились Святых Христовых Таин.

Необходимо предоставить Свидетельство о регистрации брака в ЗАГСе.

По всем вопросам обращаться к настоятелю храма протоиерею Роману Аксенову.

Тел.: 8-916-739-47-95; 8-926-154-10-29.

Расписание богослужений в Никольском храме

20 сентября вторник	16.00	Всенощное бдение. Исповедь.	Рождество Пресвятой Богородицы
21 сентября среда	7.00	Исповедь. Часы. Литургия.	
24 сентября суббота	7.00	Утреня. Исповедь. Часы. Литургия.	Суббота перед Воздвижением.
	16.00	Всенощное бдение. Исповедь.	Неделя 15-я по Пятидесятнице.
25 сентября воскресенье	7.00	Исповедь. Часы. Литургия.	Неделя перед Воздвижением. Отдание праздника Рождества Пресвятой Богородицы
26 сентября понедельник	16.00	Всенощное бдение с выносом Креста. Исповедь.	Воздвижение Честного и Животворящего Креста Господня день постный
27 сентября Вторник	7.00	Исповедь. Часы. Литургия.	
30 сентября пятница	7.00	Полиелейная утреня. Исповедь. Часы. Литургия.	Святых мучениц Веры, Надежды, Любови и матери их Софии
1 октября суббота	7.00	Утреня. Исповедь. Часы. Литургия.	Суббота по Воздвижении
	16.00	Всенощное бдение. Исповедь.	Неделя 16-я по Пятидесятнице. Блгвв. кнн. Феодора Смоленского и чад его Давида и Константина, Ярославских чудотворцев
2 октября воскресенье	7.00	Исповедь. Часы. Литургия.	
8 октября суббота	7.00	Полиелейная утреня. Исповедь. Часы. Литургия.	Преподобного Сергия Радонежского
	16.00	Всенощное бдение. Исповедь.	Неделя 17-я по Пятидесятнице. Св. ап. и ев. Иоанна Богослова, свт. Тихона, Патриарха Всероссийского
9 октября воскресенье	7.00	Исповедь. Часы. Литургия.	
13 октября четверг	16.00	Всенощное бдение. Исповедь.	Покров Пресвятой Богородицы
14 октября пятница	7.00	Исповедь. Часы. Литургия.	
15 октября суббота	7.00	Утреня. Исповедь. Часы. Литургия.	Священномученика Киприана и мученицы Иустины
	16.00	Всенощное бдение. Исповедь.	Неделя 18-я по Пятидесятнице. Священномученика Дионисий Ареопагита
16 октября воскресенье	7.00	Исповедь. Часы. Литургия.	
22 октября суббота	7.00	Утреня. Исповедь. Часы. Литургия.	Святого апостола Иакова Алфеева
	16.00	Всенощное бдение. Исповедь.	Неделя 19-я по Пятидесятнице.
23 октября воскресенье	7.00	Исповедь. Часы. Литургия.	
29 октября суббота	7.00	Утреня. Исповедь. Часы. Литургия.	Святых отцов VII Вселенского Собора
	16.00	Всенощное бдение. Исповедь	Преподобного Амвросия Оптинского
30 октября воскресенье	7.00	Исповедь. Часы. Литургия.	
3 ноября четверг	16.00	Всенощное бдение. Исповедь	Святого мученика Лонгина сотника
	7.00	Водосвятный молебен. Исповедь. Часы. Литургия.	Неделя 20-я по Пятидесятнице. Святого пророка Осии
4 ноября пятница	16.00	Заупокойное богослужение. Исповедь.	
5 ноября суббота	7.00	Исповедь. Часы. Литургия. Панихида	Казанской иконы Божией Матери (в память избавления от поляков в 1612 г)
6 ноября воскресенье	16.00	Всенощное бдение. Исповедь	
7.00	Исповедь. Часы. Литургия.	Дмитриевская родительская суббота	
7.00	Исповедь. Часы. Литургия.		

Доехать до храма из города можно на автобусе:

Вечером: № 26 Егорьевск – Княжево – отпр. с вокзала 15.15
№ 25 Егорьевск – Радовицы – отпр. с вокзала 15.45

№ 40 Вокзал – Семёновская – отпр. с вокзала 16.15
№ 26 Егорьевск – Полбино – отпр. с вокзала 16.40 кр. сб. вс.

Утром: № 26 Егорьевск – Юрцово – отпр. с вокзала 6.15
№ 24 Егорьевск – Ивановская – Отпр. с вокзала 6.35
№ 40 Вокзал – Семеновская – отпр. с вокзала 6.45
№ 25 Егорьевск – Радовицы – отпр. с вокзала 7.15

№ 26 Егорьевск – Ерохино – отпр. с вокзала 7.15
№ 40 Ефремовская – Семеновская – отпр. от Ефр. 7.00, от горпарка 7.21
№ 26 Егорьевск – Юрцовка – отпр. с вокзала 7.25
№ 40 Алешино – Семеновская – отпр. от Алешино 8.01, от горпарка 8.18
№ 40 Ефремовская – Семеновская – отпр. от Ефр. 8.25, от горпарка 8.37

Ехать до остановки Николо-Крутины

Благодарим ООО "БТИ-Реклама" за помощь в издании газеты

Газета содержит Священные изображения и Священные имена. Не используйте газету для хозяйственных нужд.

Будем рады всем, кто желает и может оказать интеллектуальную, техническую и финансовую помощь.

Будем рады всем, кто желает и может оказать интеллектуальную, техническую и финансовую помощь.

– протоиерей Роман Аксенов. Редакционная коллегия. Аксенова Ю.В., Ворзова Тел. 8-916-739-47-95 8-926-154-10-29 8-903-613-86-36; e-mail: ornkra@yandex.ru